
社會課程活動設計

壹、課程設計理念
一、學生能認識不同信仰的差異。

  二、透過平板互動，引導學生主動與互動的學習。
  三、透過聆聽、表達、合作、探究的過程引發學習的興趣。

貳、課程內容

領域/
單元名稱

社會領域/
信仰與生活

設計者 黃久于

實施年級 四年級 節數 1節

課程類型
□主題式課程
□融入 領域
■跨綜合與社會領域

課程實施時間
■（跨）領域/（主題）科目
□校訂必修/選修
□彈性學習課程/時間

資源類型 教學設計、教學活動

資訊科技
應用層次

■輔助教學 ■互動教學□進階(創新)教學

課程簡介
1. 比較原住民族的傳統信仰
2. 尊重不同的信仰，並學會欣賞

議
題
融
入

學習主題

原住民族教育
原E6了解並尊重不同族群的歷史文化經驗。

領
域
學
習
重
點

核心素
養

A自主行動
□A1.身心素質與自我精進 ■A2.系統思考與問題解決 
□A3.規劃執行與創新應變

B溝通互動
■B1.符號運用與溝通表達 □B2.科技資訊與媒體素養
□B3.藝術涵養與美感素養

C社會參與
□C1.道德實踐與公民意識 □C2.人際關係與團隊合作 
■C3.多元文化與國際理解

學習
表現

2b-Ⅱ-1體認人們對生活事物與環境有不同的感受，並加以尊重。
2b-Ⅱ-2感受與欣賞不同文化的特色。

學習
內容

Af-Ⅱ-1 不同文化的接觸和交流，可能產生衝突、合作和創新，並影響在
地的生活與文化。

學習目標

1. 透過資料與閱讀，了解原住民族傳統信仰中的祖靈，在其生活中扮演
的重要角色。

2. 能從生活中覺察信仰的存在，了解信仰的功能後，能進一步尊重每個
體對信仰的差異。

教材來源 康軒版本 社會課本第三冊

教學設備/資源 1.社會課本。
2.電子白板、電子書。
3.行政院數位學習精進方案，提供的Apple 第九代平板 
4.使用彰化縣授權軟體ClassroomGo 廣播系統
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                              教學活動設計

教學內容及實施方式
教學
時間

教學
策略

課前準備:

  老師準備: 1.準備原住民族的神話故事或相關影片。 

            2.準備線上題目。

一、引起動機: 

    1.學生準備:平板登入: 學生登入ClassroomGo 廣播系統。

    2. 教師推播sliod 網址進行文字雲，題目:你知道的原住民? 

二、發展活動

    (一)閱讀分享：

        1.教師請學生閱讀文本。

        2.搭配電子白板，教師播放神話故事的影片，啟發學生對原

          住民族的神靈的認識。

        3.用提問的方式，說明原住民族的各種祭典或儀式，都與祖

          靈或神靈有關。祖靈:排灣族五年祭；神靈:鄒祖戰祭。

        4.學生找出文本提到的原住民族的祭典或儀式；           

           包括：狩獵、征戰、死亡等。 

    (二)閱讀發表：

        1.教師引導學生閱讀課本的「彩虹橋傳說」。             

        2.教師提問：「祖靈信仰對泰雅族的生活有什麼影響？」

          學生透過參考資料回答問題。

    (三)線上測驗：

        學生使用平板完成線上quizizz測驗。 

三、統整活動:

      1.原住民族認為生活中存在各種神靈。(統整)

      2.祭典或儀式可以表達敬畏之意，並祈求保佑。 

5

25

7

3

口語評量: 
能認真觀賞
影片，並回
答教師提
問。

線上評量: 
能完成線上
的題目。

參考資料 康軒版本社會課本第三冊、教育大市集網站資料。
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康軒版本社會課本第三冊P52、P53

3/3


